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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 46. Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soron kint 40 fillér.

A nemzeti ünnep.
A tavasz első fuvallata zsong 

végig a magyar tájékon s ny<> 
mában felzsendül a föld, ki vi rul­
nak a szivek. Lelkes ifjak, bo­
rongó öregek zászlós csapatokban 
vonulnak végig az utcákon és 
ünneplésre állanak meg otl, ahol a 
szabadságharc emléke, akár szobor 
akár síremlék emelkedik az ég felé. 
Március 15-ike vau és ezen a 
napon föl viharzik a szivekben a 
dicsőséges múlt, amelyet részint 
a történelem lapjaiból olvastunk, 
részint magunk is átéltünk. Ezen 
a napon van tiO-ik évfordulója 
annak az eseménynek, hogy a 
magyar nép a maga akaratából, 
az Isten szabad ege alatt döntött 
a maga sorsa fölött és kijelölte 
jövő fejlődésének útját.

Ezen a napon uj utakra tért át 
a magyar nemzet, és ezeken az 
utakon kell haladnia az idők 
végtelenéig, mert ez az ut az 
életé és az igazságé. Sok vér 
folyót el közvetlenül 1848 már­
cius 15-ike után, sok vér, de 
ez szentté avatta ezt a napot, mert 
a szabadság, egyenlőség és test­
vériség gyönyörű hármas eszméje 
a szabadságharcban ömlött piros 
vérben született meg, Hanem ez a

ver századokra megtermékenyítette 
fi magyar nép lelkét, amely 1848 
óta fogék onynyá lett a népeknek 
minden nagy és uj eszméje iránt, 
f ogékonynyá lette ezt a népet a 
szabadságharc mindama nagy evo­
lúciókra, amelyeken sikkerről kell 
keresztülmennie minden nagyra hi­
vatott nemzetnek.Nincsen megállás 
a nemzetek életében, meri az élet a 
folytonos fejlődés, átalakulás föl yn 
mata és mindenütt nehéz küzdel­
mekkel jár ez a folyamat.

A magyar nép hívatottságát és 
erejébe vetett hitét jelenti az 
hogy minél több esztendő választja 
el, a márciusi nagy napoktól, an­
nál nagyobb kegyelettel üli meg 
március Idusát, annál viharosab­
ban lángol fel szivében a jogszer­
zés és a szabadságszereíet érzése. 
A lefolyt hatvan esztendő alatt 
igen sokszor megtörtént, hogy a 
kormány és a hatalom rossz 
szemmel nézték március 15-iké 
nek ünneplését, nem egyszer 
fegyveres erő próbálta megaka­
dályozni a hazafiakat abban, hogy 
eleget tegyenek a nemzeti értTés 
magasztos követelésének, de bár­
mit tettek is, a magyar nép mindig 
ünnepelt ezen a napon és lm más 
nem, ifjonti diákok ülték m 
eüves külsőségek közepette ezt a
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nagy napot, de velük voltak 
sziveikben az öregek is. Istennek 
hála, elmúltak ezek az idők, ma 
bízvást, nyilvánossal! iinnpelhet 
minden magyar ember, sőt ma­
holnap ott fogunk tartani, hogy 
annak lesz oka tartani a követ- 
tezményéktől, aki március 15-ikét 

meg nem üli. Nincs messze az 
idő, amidőn március 15-ike, mint 
nemzeti ünnep törvény köny­
vünké lesz iktatva.

Szerte az ország városaiban 
esztendőről-eszdendőre szaporod­
nak a szabadságharc és Kossuth 
Lajos szobrai. Mindenütt van 
eg.y a nagy időkre emlékeztető 
hely, ahol szobor nincs, ott egy 
közös sir van, melyben csatában 
elesett honvédek feküsznek az 
ellenséggel együtt és ide vonul 
ki a magyar nép, hogy lerója 
lelkes kegyeletének adóját azok 
iránt, akik vérüket áldozták a 
övő eszméjéért. Menjetek, vonul­

jatok lelkes fiai a jelennek, merít­
setek uj erőt a hősök sírjából és 
emlékezéséből, mert még nem 
vagyunk túl minden harcon, min­
den viszályon Sok kívánsága 
van még a magyar nemzetnek, 
amelyeket egy tői-egyig el kell 
eini, amelyeket el is fogunk érni, 
ha tokozódo lelkesedéssel üljük

Deáktüntetés 44 év előtt.
Irta : Bessenyei Ferenc.

1859 bon, tehát még az osztrák abszo 
lutizmus idejében a nagykőrösi ev. ref. fő- 
gymázium VlI-ik osztályának voltunk nö­
vendékei. Március 15 én az egész osztály 
már n tanteremben volt, amikor Zsíros 
Lajos (most. kúriai bíró címmel nagybecs 
kereki törvényszéki elnök) — elkiáltotta 
magát:

Fiuk 1 Ma március 15 ike van, men- 
Jimk el a templomba, megünnepelni a 
nagy napot.

Az indítvány közhelyesléssel lett fo­
gadva. Csak egy körülmény keltett aggó 
dalmat. Délelőtt 8-tól 9 óráig Arany Já 
nos szépirodalmi órája volt. Aranyt nem 
szabad megsérteni azzal, hogy szó nélkül 
otthagyjuk az előadását. Abban történt 
megállapodás, hogy valaki lemegy meg 

, rn! Arany Jánost, hogy engedje el az 
o oadást. En lettem meghízva a küldetés­
ül* Arany János olt lakott a főgynmázium 
tőszomszédságában.

Épen az előadásra készült felmenni, mi­
kor hozzá betoppantam.

Kedves Arany bátyám, az osztály 
nevében kérem, hogy 8-9 óra közti elő­
adást. elengedni szíveskedjék !

— Miért Ferenc ?
Ma március 15 ike van s ezen a 

nagy napon a templomba akarunk menni 
teleltem.

— Ejnye be megszállta magukat egy­
szerre az ájtaí.osság J Jól van, mehetnek : 
en azonban kötelessógérzeten; és lelkiisme­
retemnek megnyugtatása végett mégis fel­
megyek és hogyha a tanteremben "senki 
sem találok, hazajövök vagy az igazgató- 
sági terembe megyek, — volt Arany vá 
lasza.

Megköszönve a szívességet, visszamen­
tem az osztályba, honnan a szomszédos 
templomim indultunk. Mondanom se kell, 
iOgy se azelőtt, se azóta ájtatosabban nem

énekeltük a „le benned bíztunk eleitől 
fogva“ kezdetű templomi éneket.

Délután it órától 3-ig német előadás 
volt, az egész osztály együtt volt Szüle 
Keiké ceglédi fiú kivételével, aki 59 ben 
már sorozás alá jutván, mint tanuló lett 
fölmentve a katonai szolgálat alól. Egy­
szerre csak valaki elkiáltotta magát, hogy 
menjünk a templomba. El is mentünk a

nélkül, hogy a nőmet nyelv tanárát, Bal- 
íagi Károlyt megkértük vagy értesítettük 
volna. A délutáni istentisztelet rövidebb 
volt. és háromnegyed 3 órakor visszatér­
tnek a tanterembe. Olt találtuk szigeti 
Wargha János igazgató-tanári, Ballagj 
Karoly tanárt és Szüle Ferkét, aki a har­
madik padsorban húzta meg magát.

— Lesz most nemulass I — gondolta 
mindegyikünk, ahogy a padsorokban he­
lyeinkre mentünk. Az egész osztály fel­
állt. Boldogult Wargha János igazgató 
egyet-kettőt köhintve kérdó :

Hol voltuk Önök fratres ? (mert az 
öregnek mindenki fráter volt; fráter volt 
a l ista kocsis, fráter volt a Zsuzska szol­
gain, sőt még a Kesely és Bársony ne; ü 
lova is.)

A kérdésre senki sem felelt.
Hol voltak Önök ; hangzott másod­

szor is és most már erősebb hangon a 
kérdés.

— A templomban voltunk, tekintetes 
ur I felelém.

- És miért voltak Önök a templomban 
és épen ma ?

- Nagyon megszállt bennünket az áj- 
lalosság, felelém.

" Megszállta Önöket az áj tat osság 
llcr) ~e y HM hzI hiszik (itt már megszűnt
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meg ezt a nagy napot. Gondol­
junk ilyenkor arra, hogy jöhet 
idő, jöhet alkalom, amikor szük­
sége lesz a magyar nemzetnek 
arra, hogy megint úgy harcoljon, 
mint 1848-ban. Ebben a tudatban 
üljük meg ünnepünket !

Krónika.
C. d. B II. felv. 7. jel.

Ezek a hires barcsi legények 
S ezredes az, ki nem kapitány.
Rangot kívánnak ők a szegények,
Ezek a hires baiosi legények.
Szónak az árja — mit nem is értnek — 
Dől bár belőlük nagy szaporán . ..
Ezek a hires barcsi legények 
S ezredes az, ki nem kapitány,

Iksz lába sasok — szárnya megtépett ; 
Szállni magasba tudna talán ?
Zeng! az ének — juj milyen vének,
Iksz lábú sasok — és nem csodalények. 
Hol a nyoma a nagyszerű észnek ?
Torjuk fejünk-e annak okán ?
Bár a gyomornak kedvez az élet: 
Nimbusza eivósz szörnyű korán I

Mind ősz, dohogó és halovány képek, 
Csoszognak az élet. — harc piacán 
Látszata sincs az ifjúi vérnek,
Mert ősz, dohogó és halovány képek.
Pia!nik-féle szin-növendéknek 
Született ez a bus karaván.
Oly ősz, dohogó és halovány képek, 
Ijedni ne tessék e gyászos csodán 1

íme a hires barcsi legények
Már a csókokhoz sem értenek ám I
Nevetnek a férjek, a gyöngék, a vének.
Íme a hires barcsi legények 1
Asszonyt szoknya, én dehogy fóltlek 1 . . .
S céltalan vágyban pusztul a lány 1
íme a hires barcsi legények,
Nőve Nőének rongy italán I

C.

HÍREK.

— Eljegyzési. Fischel Lajos, a „Zala" 
politikai napilap kiadótulajdonosa Nagy­
kanizsán, eljegyezte Bonyhádi Idát, 
Fiúméból.

— Március 15. A barcsi róm. kath 
elemi népiskola növendékei az idén di 
esőbben és lelkesebben óhajtják megülni 
a szabadság ünnepét, mely vusárup dél 
után 3 órakor az iskola udvarán a követ 
kezd programmal tartatik meg : 1. Iivin 
nusz. Énekli az ifjúsági énekkar, ti Isko­
lai emléknap. Szavalja Kugler Ferenc VI 
pszt. növendék. -- 3. Hertelendi induló 
Énekli az ifjúsági énekkar. 4. Nemzeti 
zászló. Szavalja Jankovics Ninus V. oszt 
növ. 5. Rákóczi kesergője... Énekli az 
ifjúsági énekkar. 6. A legszebb nap. Sza 
valja III József IV. oszt. növ. 7. Emlék 
beszéd. Tartja Polt Viktor káplán. — 8 
Mikor imádkoztok . . . Szavalja Pozsego 
vies Mariska V. oszt. növ. lJ. Egyenlőn 
szeressük . . . Énekli az ifjúsági énekkar. 
10. Talpra magyar... Szavalja Henézi 
István V. oszt. növ. 11. Kossuth nóta. 
Énekli az ifjúsági énekkar.

— Iskolakeriiib cigánygyerekek. 
A vármegye tanfelügyelője felhívta Drá- 
vasztmárton község elöljáróságát, hogy 5 
ruhátlan iskolaköteles gyermek iskolázta­
tásáról gondoskodjék. Azonban az eziigy- 
iieu tartott képv. tust. gyűlésen kitűnt, 
hogy a szóban forgó ruhátlanok, cigány 
gyerekek. Az elöljáróság több Ízben 
megpróbálta a pmdókat iskolába szorí­
tani, de sikertelenül. A község a rendelet 
ellen felebbezett.

— Lopások. Kovács Erzsi kálmáncsui 
lakos Dudás Józsefné kárára 1 drb sző 
vöszéket 14 korona értékben március hó 
8 án ellopott,

Nagy István kálmáncsui lakos Zsigmond 
István kúrára 1 drb mosogató tálat 6 K 
értékben ellopott.

- Lesz ártózi kutunk. Barcs község 
képviselő-tostülete legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a vasúti átjárás mellett 
fekvő 130 négyszögméter területet a bares 

aposvúri h. é. vasúttársaságtól az ártózi 
kút céljaira megveszi, mert azt az árlézi 
kút körüli nagy forgalom szüksé­
gessé teszi.

— Feloszlott egyesület. A Barcsi 
Ifjúsági Egyesület f. hó 8-án tartott köz­
gyűlésén kimondta, hogy feloszlik, Va­
gyona felett úgy rendelkezett, hogy a 
könyvtárat a Barcsi Társaskörnek aján­
dékozza, készpénzvagyonából 200 korona 
iskola-alapítványt létesít, melynek kamat­
jait mindenkor a legérdemesebb tanuló 
kapja, 50 koronát a Nőegyletnek, a töb­
bit a magyarországi rokkantak barcsi fi­
ókjának adja. Ez azonban csak a minisz­
teri jóváhagyás után lesz foganatosít ható 
A liquldálást Stern Lajos, Levin Samu, 
Neumann Alfréd és Löwinger Jenő végzik.

a humanistákkal szemben használt címe­
zés) hogy nem tudom én jobban az öreg 
apátoknál, hogy milyen nap van ma? Ti 
akarjátok szabaddá és boldoggá tenni ezt 
a szerencsétlen, szegény országot, mely 
ma is ezer sebből vérzik I

— Köszönd a istenednek, te akasztófa 
virága — szólt Szüle Ferkét megfenye 
getve, hogy te nem voltál n templomban, 
mert amilyen könnyen kihúztalak az ágyú 
lyukából (célzott u katonai szolgálat alól 
történt felmentésére) épen olyan könnyen 
dugnálak most oda vissza I

Azzal eltávozott a teremből.
Mi állva maradtunk tovább is. Néhány 

perc múlva boldogult Ballagj Károly kö 
vetkezőleg szólt hozzánk:

— Kedves barátaim 1 Nekem nem fáj 
az, hogy Önök a templomban voltak, ha­
nem az, hogy irányomban bizalommal 
nem voltak. Ha Önök szólnak nekem, úgy 
nemcsak tmgy megengedem a templomba 
menetelt, de együtt mentem volna oda 
Önökkel. Nagyra becsülöm nemes lelke­
sedésüket, ifjú sziveiknek hazafias felláti- 
golását, hogy megünnepelni kívánták azt 
a nagy napot, melyet az emberiség leg­
szebb eszményéért, a szabadságért lelke 
sülő mártírok lelke általános ünneppé ava­
tott, Hogy azért az eszményért én is nem­

csak lelkesedtem, de véremet is ontottam, 
ime nem dicsekedésből, hanem hogy Önö 
kot meggyőzzem, megmutatom jobb ka­
romon azt az emléket, melyet Budavára 
bevételekor kaptam.

S felgyürve ruháját, látni engedő kar­
ját, melyen két sebhelynek forradása, a 
golyónak helye látszott.

— Tartsák meg Önök ifjú sziveiknek 
nemes lelkesedését s fokozzák haza és 
szabadságszeretetüket: de arra kérem, 
hogy máskor legyenek hozzám több bi 
zulummal. Most pedig nézzünk a köteles 
ség után.

De bizony a német órából nem lett 
semmi, nemcsak azért, mert Mészáros Sá­
muel pedellus uram már a 3 órát csön­
gette : h.mem főkép azért, mert a padok­
ból kiugrálva, összeöleltük, összecsókoltuk 
s válIáinkra kaptuk a progessorunkat és 
úgy vittük le az igazgatói szobáig

így büntették abban az időben az ifjú 
ság tüntetését azok a férfiak, kiknek ne 
mes, tenkölt sziveik már régóta porludoz- 
nuk, de akiknek emlékét hálás kegyelet- 
Hel őrzi az egykori tanítványoknak Ha­
llónként gyérülő azon kicsiny száma, mely­
nek büszkeségét képezi ma is, hogy ilyen 
tanárai voltak I Áldva legyen emlékük I

— Meghívd. A Magyarországi munká 
sok rokkant és nyugdijegyletónek Barcsi 
158, szánni fiókpénztára 1908 évi mái ei­
ns hó 22-én délután 5 órakor (tagdíj be­
fizetés után) a Dobay-féle vendéglőben 
levő helyiségében óvi közgyűlést tart. 
amelyre a t. tag urakat ezúton is meg­
hívja a választmány.

— Okirathamisitó földmives. Mar­
iin János csokonyai földmives egy 1905. 
év február l éről keltezett 300 koronás 
kötelezvényre Mikő István és Tamás Fe­
renc ujnópi gazdák nevét kezesekül iáha- 
iii isi t ott a. és a kötelezvényt a nagyatádi 
járási helszövetkezetnél értékesítőt le. A 
li misitás azonban kisült s Martin ellen 
okirathamisitás miatt feljelentést teltek.

— Vetéseink. Egy-kél hét még és 
vége a léinek. Közeledik az enyhébb ta­
vaszi időszak, amelynek bizonyos köteles­
ségé vannak Magyarország gazdáival 
szemben. Hogy a tavasz meg fog-e felelni 
az iránta támasztott reményeknek, helyre 
fogja-e állítani azt az egyensúlyt, amely 
az őszi vetések fejlődésében megbillent., 
nagyon is kétséges. Pár év óta azt ta­
pasztaljuk, bony a tavasz mások adóssá­
gáért nem szívesen fizet, sőt inkább maga 
is hajlandó kötelességét elmulasztani, a 
mely ezután már helyrepótolhatathm. Az 
„Omge“ gabomiárludósitó irodájához be­
érkezett jelentések általában enyhe idő­
ről számolnak be, amely azonban éjsza­
kánként még nagyon is télies időjárás, 
illetőleg a hőmérsékletnek ez a változása 
csapadékdus talaj mellett érthető aggály­
ául tölti el a gazdikat, mert ez a helyzet 
javára semmiese're sem szolgálhat ily kö­
rülmények között.

- Egy lapsserkeaztő kitüntetése.
Lenkei Lajos a Pécsi Napló felelős szer­
kesztőjét, kitűnő kollégánkat Őfelsége a 
Ferericz Józsofrend lovugkensztjével tün­
tette ki, a hirlapirás és a pécsi kiállítás 
szervezése körül kifejtett érdemeiért. A 
kitüntetett régi oszlopa a vidéki hirlapiroda- 
onmak, aki mint Vidéki Hírlapírók 

Országos Szövetségének alelnöke, érdemes 
munkálkodást fejt ki.

- Rossz csillagok járnak . . . Nap-
ról-napra több a panasz, napról-napra ke­
vesebb a remény arra. hogy az a régi, 
megelégedett jó világ csak részben is 
visszatérjen. Az igali szolgabirói hivatal­
ban tegnap egy öreg paraszt az idők szo­
morú változásának jellemzésére követke­
zőképen fakadt ki :

— Azelőtt ilyenkor, sorozás idején leg­
alább őt hat legény jött haza beveri ko­
ponyával. Ma? Olyan józan java, hogy az 
embernek a hideg fut végid a halán, Is­
tenem, istenem / Hova fog ez vezetni 1?

Hát hiszen nem is voltak olyan prózai 
asszentálások sohasem, mint az idén.

- Á hernyók pusztítása és a hasz­
nos állatok védelme. Darányi Ignác 
oldmivelésiigyi miniszter f. évi február 
ló 24-ről a következő rendeletet intézte a 
lörvényhatőságok első tisztviselőihez: „A 
hernyók irtására, a hatósági ellenőrzés 
Megtartására kitűzött határidők közeled­

tével szükségesnek látom, hogy a hernyók
ötelező irtása tárgyában az 1900. évi no­

vember hó 23 án 85075. VII. A. sz. alatt 
<iadott körrendeletéin végrehajtására a 
törvényhatóság figyelmét felhívjam. Te­
kintettel arra, hogy a gyümölcstermelés, 
amelyet leginkább a hernyók veszélyez­
tetnek — közgazdasági jelentősége mind­
inkább növekssik. Felhívom n törvényha­
tóságot, hogy az idézett körrendeletemben 
elrendelt intézkedéseket a legnagyobb pon­
tosságai és kellő szigorral foganatosítsa s 
megfelelően intézkedjék, hogy az ezen 
rendelet mikénti végrehajtásának ellenőr­
zése végett kiküldött, szakközegeim a köz- 
igazgatási hatóságok részéről kellő módon 
lámogattassanak. Ez alkalommal, mivel a
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hernyókat n madaruk minden emberi erő 
nél nagyobb mérvben pusziitjálc s my 
a hasznos madarak kiihéléso a hernyók 
Ős a kártékony rovarok elleni védekezés 
ben jelentékeny eredményt biztosíthat, 
felhívom a lőryényh ti óságot arra, hogy a’ 
hasznos állatok és madarak oltalmazása 
érdekéből« 1901. évi március hó 18 án 
24b5>. szám alatt kiadott rendeletem fo* 
gmatosilásáról gondoskodjék. Jelen ren­
deletéin a legszélesebb körben közhírré 
teendő.“

— As or-Bsággyiüösi képviselő-válasz 
tők névjegyzékének 1909. évre leendő ki­
igazítására u következő küldöttségeket vá­
lasztotta Somogy vármegye központi vá­
lasztmánya :

Barcs, Komiósdi jegyzőségekré, elnök 
dr. Kiszár Antal, — Huber Gyula, Kohut 
Sámuel.

Babócsa, Cső konyái jegyzőségekre, el­
nök Prinko Sándor — Brodszky Károly, 
felső Szabó József.

i Darányi és Dómból jegyzőségekre, elnök 
Thassy Elemér — Kämmerer Ferenc, üa 
logh Benedek.

Káimáncsa, Szülök és Ktvándi jegyző 
sógekre, elnök Reiner Gyula — Máté La­
jos, Zeinanek Karoly.

Lakóesa, Drávas/en t már lőni jegyzősé­
gekre, elnök Győry Vilmos — dr. Kore- 
kes Pál, dr. Szily Adám.

— Megtámadta az utcán. Kertész 
József vasúti munkás f. hó 9 én délután 
tél 1 óra tájban szolgálata teljesítésére 
ment és alig ért ki az utcára, a ház előtt 
Szabó Pál kovácsmester megtámadta és 
mivel magában nem érzett elég erőt, —■ 
Bencsics Gyula sógorát, Pálosi Gyula 
vasúti alkalmazottat és édes anyját vette 
maga mellé zegitségül, Kertész azonban 
okusabaak vélte velük nem kikezdeni és 
a kellemetlenség kikerülése végett ott 
hagyta őket, Hogy őic a hoszujokat ki­
elégíthessék, Kertész József feleségét tá­
madták meg lakásában. Az ajtót betörték 
és a védtelen asszonyt fojtogatni kezdték. 
A lakók siettek a megtámadott nő segít­
ségére és a támadókat kiverték a lakásból.
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lóhát a társadalomhoz intézett o könyv 
minden kijelentése, melynek nagyobb ha­
tásossága kedvéért a maga nyers kple- 
zetlenségükben tárja fel az emberi doku­
mentumokat. Oly kíméletlen ez a leple­
zel lensóg, hegy a merészebb irodalmi ter­
mékeket épen nem priideriával fogadó 
Olaszországban is szemérem elleni kihá­
gás miatt saj'ópőr indult meg szerzője el­
len. Ez azonban fényes rehabilitációval 
végződött, mert szakértők kimutatták, hogy 
amilyen kíméletlenül mutatja be Notar! 
könyve n társadalom erkölcsi festőjét, any- 
nyirn világos a célja : megvetést, méltat­
lankodást imprimáini e bűnök iránt. Az 
„amolyan nők“ gondos művészi fordítása 
tökéletesen visszaadja az eredetinek összes 
szépségeit. A csinosan kiállított könyv ára 
2 kor. Kapható minden könyvkereskedés­
ben, vagy a kiadónál Sachs Frigyes Bu­
dapest VI., Andrássy ut 37.

KÖZGAZDASÁG.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

rnárc. 5. márc. 22.
4 OjO magyar

koronajáradók 94.45 94.—
Magyar hitel

részvény 774.75 771.50
1 unnonia viszontbiztositó 

''éazvény 2325.— 2380 —
Magyar jelzáloghitelbank 

részvény 432.25 425 75
Rimamurányi vasmű *

részvény 541.75 540.25
Első magyar általános

biztositó részv. 10,025 — 10,600 —

IRODALOM.

— Minap hagyta el a sajtót Notnri 
szenzációs társadalmi regénye, a nagy 
feltűnést, keltett Quelle Signore mavyar 
fordításban Az „amolyan nők“ címen, 
Szerző e művében merész kézzel világit 
bele a társadalom hazugságainak és bű 
neinok a sötétjébe. Megkapóan igaz és 
ieális képek vonulnak föl e regényben, 
mely egy prostituált nő naplója alakjában 
valóban művészi érzékkel festi a mi 
társadalmunkat gyötrő sebeket, éles sza­
vakkal boncolja mindama tüneteket, melyek 
ezeket kísérik. Notar! regénye a maga 
egészében a szenvedők iránti részvétnek 
felkiáltása azon környezet ellen, mely e 
szerencsétlenek romlásba jutásáért felelős.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. február hó 12.
Az üzlettelonség ismét uralja a buda­

pesti értéktőzsdét és az elmúlt hét folya­
mán n forgalom lanyhuló irányzat mellet 
igen szüle korlátok közt mozog. A kül 
földi értéktőzsdék lanyhasága, valamint a 
íémetországi pénzviszonyok újabb meg 
feszülése kedvezőtlen hatást gyakorolt a 
budapesti értéktőzsdére. A tőzsde érdekt 
lődését csak a magyar jelzáloghitelbank 
e héten tartott igazgatósági ülése tudta 
felkelteni, melyben nevezett intézet ezidei 
osztalékát 15 frankban állapította meg, a 
múlt évi 27 frankkal szemben. Hir szerint 
a nevezett intézetet a múlt évben a rossz 
pénzviszonyok következtében ért veszte­
ségek a mérlegben teljesen leírattak. Ér­
dekes, hogy az intézet mérlegének pubIi 
k ál ás a után a részvényekben nagymérvű 
kereslet mutatkozott és a részvények ár 
folyama 437 koronáig emelkedett, ami ma 
gyarázatát némileg a nagyszabású centre 
mine engiigemeritok befedezésében leli. 
Utóbb ezen részvények árfolyama a tőzs 
do hangulata és nagymérvű ki- ál at foly­
ón 426 koronára csökkent.

A pénzviszonyok alakulása következte 
ben a járadék piac is árfolyamcsökkenést 
rutát és a 4 0:Q os magyar koronajáradék 

árfolyama fél 0 Qkal hanyatlott.
Nagyobb érdeklődés tárgyát képezték a 

Pannónia viszontbiztositó részvények, me­
lyeknek árfolyama az elmúlt hét folya­
mán 50 koronával emelkedett, miután az 
osztalék az előző évivel szemben 30 ko­
ronával magasabb összegben állapítta­
tott meg.

Jelentékeny
tő- cs mellékkeresetet

fiumei elsőrangú bankintézet 
oly agilis és ügyes személyek­
nek, kik címüket „Postafiók 

' 256.“ Fiume alá feladják.
Szakismeret nem szükséges, 

meit a beküldendő tájékozás­
on prospektusból minden köny- 
jnyen megérthető.
! Jövedelem az illető szorgalma 
és tevékenysége szerint.

Különösen alkalmas penzió­
nál t személyek, kiskereskedők, 
biztosítási képviselettel bírók s 
általában azok részére, kik na­
ponta többekkel érintkeznek.

Hentesek és mészárosok!
A magyar szent korona orszá­

gai vasút is szövetségének barcsi 
Kerülete rendes és pártoló tagjai 
részére olcsó és jó minőségű

=ÜUSí =
kíván biztosítani. — Felhívjuk a 
mészárosokat és henteseket, hogy 
ajánlataikat folyó évi március hó 

2? ig a kerületi elnöknél nyújt­
sák be.

A gazdasági bizottság.

Nagy mellékkeresetre
tehetnek szert oly egyének és vidéki 
ügynökök, kik sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásával foglalkozni 
óhajtanak. A legmagasabb jutalék 
biztosit töltik.

Általános Bank r. t,
Ppest VII., Erzsébel-körut 37.

HM

A Csurgói takarékpénztár részvénytársulat
— Befizetett részvénytőke 400.000 korona.

takarék» és hitelegyletét
* 1| jj I ry'é’á~\ (Z-itb <8 (S’C'<g 1 kötötte össze, olykép, hogy aki legalább 1 korona heti 

fi £2Sk 1 tCluoul törzsbetét fizetésére kötelezi magát három cikluson
A %SS* E keresztül (15 év) és néhány fillér (20—80) pótdijat fizet, a harmadik csoport leteltével el- 

^ érendő törzsbetétet kamataival együtt — 1 K befizetésre 1000 K-át — még akkor is
azonnal kifizeti, ha a betevő időközben, akár az első évben is, elhalna.

Minden egyes részjegyre 250 korona jelzálog! biztosíték mellett 750 korona kölcsön vehető 
fel, 6'Q-os kamatra, mely magasabbra nem emelkedik.

A befizetés, ha kölcsönnel terhelve nincsen, bármikor abbanhagylmtó és a befizetett összeg kama­
taival együtt leszámolható az első félév levonásával. Beléphet 60 éves koráig bárki.

Bővebb felvilágosítást nyújt és tagok fölvételét eszközli BARCSON

Szilágyi György, könyvkereskedő.
BBC?
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A

Óh jaj!
Köhögés, rekedség
és elnyálkásodás ellen 

gyots és biztos hatásnak
ír* %t ; ^ V Egger mellpasztilláiy-7* k az étvágyat nem, ' *- rontják és kitűnő

/. ..." •" V k izíiek
-V *

vl t -
Doboza 1 és 2 kor.

Éljen !

Próbadoboz 50 fill.
Kő ós szótkűldési raktár;

f V f ■y ft#x- >
úMiiÍL'MI

Egger mell] asztillája,
Mggfójt ez az át < JUDOIT gyógyszer!ár

°'°s“ y| | Vád kjjral |7 csakhamar meggjógyUott!

I ioo.oüo
(li’l) készlet ! Szegfű és Rózsa 100.000 

drb készlet

Kapható :
BARCSON
BARCSTELEP:
SZIGETVÁR

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Ricliárd 
Yisy Sándor

Salamon Jenő gj’őgyszertárakban

Skorka János rózsa és szegfűiéiep tulaj­
donos ajánl direkt külországokból beszerzett 
óriás virágú Rém szegfűket és újakba ne­
mesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt 
eg;yideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté­
szetemben. mindenféle csokrok koszorúk 
mélyen leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyö­
keresedett cserepekben nyíló rózsákat szegfűket, jácinto­
kat stb. a legolcsóbb napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfiimagvaimról szóló név-, árlap­
pal készséggel szolgálok. 1

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telep

B Szarvason.4-52

óra, ékszer ós látszerész üzlete
PÉCS, Széehára^i»tér* Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany Ü;)Í és férfi láncokban, brillant és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoriíők a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

sziliházi és tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Szőlöojlváiiyok: hiányok pót
eves

dús gyökérrel, zöldojtással készítve, 
ezre JOG fit. Telepítésre gyökeres zöldojt 
vány ezre 80 í rt. Telepítésre sima zöld- 
ojtváoy ezre 45 frt,

gyönyörű példá­
nyok, faj tisztán 

Szépséghibával, eredési
Fásoltványok;

45 Irt. Mind Ripária- 
következő fajokban

ezre 100 frt. 
biztosit ássál ezre 
portaiisru ojtva a
I e li é r b o r I a j o k ; Olasz Rizlintr, 
teher és piros Szlankarnenka, Furmint’ 
Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Ba’ 
kator, Kövidinka, Mirkovácsi, Musko 
tál,vök, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti 
Bi/ding. \ h rö s bor f a j o k : Nagy 
burgundi, (»portó, Nemes Kadarka, Ara- 
mon. C s e m e u e f a jók: fehér és pi­
ros Chisselas, Fassatutti, Tokaji Cllis- 
selas. Ezredéves. Muskotályok stb. Sima 
lvipai ia-portális I. oszt. 8 írt, sima Ri 
pana portális II oszt. 3 frt, gyökeres 
Ripária portális I oszt, 16 frt, gyökeres 
Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyöke- 
íos - é\es gyökerű 18 frt. Hazai ne 
m e s vessző k sima 4 frt a fenti fa 
jókból, (^ványaimért teljes felelősséget 
válla ok s ]in a vevő azzal nem volna 
megelégedve, azt visszaveszem s pén 
zet visszaadom. Előlegül az ár egyne- 
eyed részét kérem beküldeni. Hegyi 
b o r fehér 50 kor, siller 50 kor., vö 
rös 00 korona.

Székely I. József 
Gyöngyös (Hevesm.) 
Szent Urbán templom.

Eladó ház
Barcs község legforgalmasabb 

helyén teljesen újonnan épített, 4 
utcai szoba, nagy kert és mellék­
épületekkel biró ház eladó 

Cim a kiadóhivatalban.
-rít V r

1-4

Mielőtt személyjelzálog

ill

bárhova fordulna, kérje díj­
mentesen a tájékoztatót

Meller L, Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46- 31
10-20

riP fillért

- TAN0NC.
Egy 15 évét betöltött, Írni, ol­

vasni tudó erős fiú tanulónak fel­
vétetik Pittner György mészáros 
es korcsináros üzletében Cső kö­
ti y a. Németül tudók előnyben ré­
szesülnek. Tanoncidő kezdete f. ó. 
április 1.

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Réíhy fele

pcmeiefi cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan IlÉTílT félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van.
I dobos 60 fillér*

Csak RETHY-fálét 
fogadjunk el!

I

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


